

国内

## 今年上半年GDP同比增长5.5%

据新华社北京电 国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,比一季度加快1个百分点。

居民消费价格同比上涨,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国居民人均可支配收入19672元,同比名义增长6.5%,比一季度加快1.4个百分点;扣除价格因素实际增长5.8%,加快2个百分点。

魏玉坤 周圆

## 上半年市场销售增势较好

据新华社北京电 国家统计局17日发布数据显示,上半年,市场销售增势较好,社会消费品零售总额227588亿元,同比增长8.2%,比一季度加快2.4个百分点。

“今年以来,随着经济社会全面恢复常态化运行,经济恢复向好,消费场景拓展、促消费政策落地显效,居民消费稳步扩大,市场销售增长加快。”国家统计局新闻发言人付凌晖在当日的国新办发布会上表示,上半年最终消费支出增长对经济增长的贡献率达到77.2%,比去年全年贡献率明显提升,为推动经济恢复向好发挥了重要作用。

周圆 张树志

## 网络安全保险规范意见印发

据新华社电 记者17日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、国家金融监督管理总局联合印发《关于促进网络安全保险规范健康发展的意见》,提出建立健全网络安全保险政策标准体系、加强网络安全保险产品服务创新等5方面共10条具体意见。

意见提出5方面10条意见。聚焦提升行业认知、完善行业规范,健全完善网络安全保险支持政策;聚焦丰富网络安全保险产品类型、创新保险服务模式,全方位加强网络安全保险产品服务创新;聚焦提升风险量化评估能力、加强全生命周期风险监测,强化网络安全技术赋能保险发展;聚焦推进网络安全落地应用、促进企业网络安全能力提升,撬动网络安全产业需求释放;聚焦培育网络安全保险优质企业、加强网络安全保险推广,培育网络安全保险发展生态。

长三角



## 星空下的向日葵

16日晚,小朋友在世博会博物馆制作向日葵黏土相框。

上海世博会博物馆自5月12日至9月10日,每周五、六、日及法定节假日期间增设夜场,开展博物馆奇妙夜活动。“梵高再现”沉浸式光影大展也在夜间开放,通过对梵高近3000幅作品、手稿和书信的多媒体展示,打造沉浸式观展体验。

新华社发

## 首艘国产大型邮轮首次试航

据新华社上海电 记者从中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司获悉,我国首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”于17日早上解缆离开码头,开始首次试航。

在6月6日顺利出坞后,“爱达·魔都号”在试航前完成了艏侧推设备码头系泊试验、瘫船试验、失电试验等一系列试验,试航前全船内装区域也已达到亮灯状态。6月25日,经过多部门共同努力、协同合作,“爱达·魔都号”圆满完成了3台艏侧推设备码头系泊试验工作。此次侧推设备调试为3台设备联动,最终设备正式运行到报验完成总计用时6天,得到了船东、船检的高度认可。据了解,瘫船试验与失电试验均为船检规范项目,是最典型的船舶应急状态下的功能测试。两项试验涉及全船设备运行,特别是主推进器的快速恢复功能,可保证船舶在海上的航行安全。

“爱达·魔都号”总吨位达13.55万吨,拥有2826间舱室,可容纳6500多人,被誉为“移动的海上城市”。根据计划,该船将于今年年底命名交付。

贾远琨 王辰阳

国际



## 孟加拉国灭蚊预防登革热

16日,工作人员在孟加拉国达卡进行灭蚊工作,以预防登革热。

新华社发

## 克里米亚大桥事故造成2死1伤

据新华社符拉迪沃斯托克电 俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区克里米亚大桥事故成立的行动指挥部17日在社交媒体上发布消息说,克里米亚大桥事故造成2人死亡、1名未成年人受伤。

克里米亚地区行政长官谢尔盖·阿克肖诺夫同日在社交媒体上说,出于“紧急”情况,连接克里米亚半岛和俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区的克里米亚大桥交通已中断。

据RBC-乌克兰通讯社17日报道,克里米亚大桥当天传出“爆炸声”。乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫17日在接受乌媒体采访时拒绝谈论上述事件的原因,但他引用情报总局局长布达诺夫的话说,“克里米亚大桥是多余的”。尤索夫表示,由于克里米亚被俄军用作运送兵力和物资的大型后勤枢纽,克里米亚大桥受损将使俄方面临补给问题。

陈畅

## 数十头领航鲸搁浅英国海滩

据新华社电 英国海洋动物救援部门16日说,数十头领航鲸在苏格兰西北部的外赫布里底群岛搁浅,救援人员正在争分夺秒开展救援。

成年领航鲸的身长可达6米,体重达1吨,高度依赖群体生活。在海洋动物的搁浅事件中,领航鲸是最常出现的动物之一。

目前尚不清楚这些鲸搁浅的原因。有科学家认为,可能与它们的觅食地点距离陆地太近有关。英国潜水员海洋生物救援组织的声明提到,由于领航鲸之间存在紧密联系,一旦有一头鲸搁浅,鲸群中其他成员会紧随其后。

荆晶

文体



## 2023成都双年展开幕

16日,观众在成都市美术馆拍摄展品。7月16日,“时间引力——2023成都双年展”在成都市美术馆盛大开幕,7月17日起正式对公众免费开放,展期将持续到2023年11月。

新华社发

## 中国女排首摘世联赛银牌

据新华社美国阿灵顿电 中国女排16日在世界女排联赛决赛中以1:3负于土耳其队,首次摘得世联赛银牌。

土耳其女排夺得队史首枚世界大赛金牌,波兰队当天以3:2击败美国队获得铜牌。前三名队伍都创造了历史,刷新各自参加世联赛的最好成绩。

世界女子排坛处于秩序重建、诸强争霸的新阶段。本届世联赛,土耳其队以锐不可当的姿态,横扫上届世联赛冠军意大利队,随后击败劲旅美国队,直至最终问鼎。波兰队的崛起同样引人注目,她们不仅以小组赛十胜二负的成绩成为总决赛头号种子,还在总决赛阶段战胜了同为新锐的德国队和奥运冠军美国队。

徐剑梅

## 超三联赛南京争霸赛落幕

据新华社南京电 2023赛季中国男子三人篮球超级联赛(简称“超三联赛”)南京争霸赛16日在江苏南京落幕,经过三天激烈争夺,崇明横沙誉民队最终获得冠军。

经过小组赛和淘汰赛争夺,崇明横沙誉民队与上海久事队闯入本次争霸赛决赛,上演“上海德比”。

比赛开始后,崇明横沙誉民队的卡梅隆和孟声林内外开花,很快率队取得大比分领先。上海久事一度将分差缩小到3分,但崇明横沙誉民迅速稳住局面,最终以21:16获胜。卡梅隆得到全场最高的9分,并有10个篮板进账;相智超和孟声林各得6分。

争霸赛是2023赛季超三联赛新设置的赛制,共设3站,每站争霸赛为3个比赛日。20支球队分成4组,通过小组赛和淘汰赛决出最后名次,排名前八的球队可获得百万元奖金。济南争霸赛和佛山争霸赛将分别于9月8日至10日、10月27日至29日进行。

王恒志

## 阿尔卡拉斯首夺温网男单冠军

据新华社伦敦电 20岁的阿尔卡拉斯16日与36岁的焦科维奇大战4小时43分钟后以3:2胜出,第一次捧起温网男单冠军奖杯。塞尔维亚巨星和他的温网第八冠、大满贯第24冠之间,只隔了一个西班牙的世界第一。

焦科维奇赛后盛赞“巨头接班人”:“我从没遇到过像他一样的球员。罗杰(费德勒)和拉法(纳达尔)都有超强的特质,但也有明显的弱点。卡洛斯(阿尔卡拉斯)则十分全面。我认为他出色的调整、适应能力会是保持常青以及在各种场地都能取得成功的关键。”同日,中国台北老将谢淑薇和捷克选手斯特里科娃以7:5、6:4击败比利时人梅尔滕斯和澳大利亚选手亨特的组合,获得女双冠军。

张薇 肖亚卓